



北京 丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

12/06

2023年 星期三

第1246期

农历十月廿四

奋力谱写中国式现代化 丰台篇章

打造群众性志愿服务场所 “扫桥爷爷” 窦珍雕塑揭幕

丰台区首家志愿服务主题公园开园

本报讯(记者 原梓峰 通讯员 李智勇)“我愿意成为一名光荣的志愿者。我承诺:尽己所能,不计报酬,帮助他人,服务社会,践行志愿精神。”在窦珍老人雕塑的见证下,志愿者们宣读北京志愿者誓词,伴随着铿锵誓词,以“无私奉献铸大爱,志愿服务聚微光”为主题的丰台区首个志愿服务公园开园及雕塑揭幕仪式在丰台区丰宜公园举行。本次活动由丰台区委宣传部、共青团丰台委员会、丰台区园林绿化局、右安门街道共同主办,北京市政府相关领导,丰台区各委办局领导、各街道领导和丰台居民等百余人参加活动。

活动现场,窦珍老人扫桥事迹记录者、人民日报新媒体中心节目导演段晓英介绍了窦珍老人的故事。窦珍老人是右安门翠林三里社区的志愿者,自2002年起义务清扫社区南侧的过街天桥——连心桥十余年,2013年11月25日,老人不慎从过街天桥上跌落,与世长辞。为了纪念和缅怀窦珍老人,北京市、丰台区委相关负责人为窦珍老人雕塑进行了揭幕,以此为契机,丰台区将丰宜公园打造成为辖区内首家志愿服务主题公园。

公园在原有设施的基础上,将社会主义核心价值观、志愿服务精神充分融合,对广场的内容和景观进行了丰富和提升。窦珍老人雕塑、事迹浮雕墙、互动廊架和志愿服务林相互辉映,形成“一条路,一处景,一片林,一座园”的景观结构。将来,志愿服务公园将成为丰台区群众开展志愿服务等活动的场所,进一步提升城市环境和丰富群众精神文化生活,让践行社会主义核心价值观和传承志愿服务精神更加深入人心。

此外,活动现场为丰台区志愿服务队进行了授旗,并为年度“五星级志愿者”颁发证书并授带。在窦珍老人雕塑的见证下,五星级志愿者带领参会人员宣读北京志愿者誓词。铿锵誓言中,志愿者们必将志愿精神内化于心,外化于行,诠释新时代志愿者的责任与担当。

丰台区团区委相关负责人在现场发布了最新的志愿服务项目,旨在将志愿服务工作项目化、专业化、精准化、常态化,打通党群干群关系“最后一公里”,实现“群众在哪里,志愿服务就开展到哪里,新时代文明实践延伸到哪里”的工作新局面。



段晓英向志愿者们介绍窦珍老人的故事。原梓峰摄

“雕塑矗立,初心如磐。这是我们对窦珍老人的敬意,也是每一位志愿者初心如磐将其精神延续的深切诠释。”右安门街道负责人说道。以此为基点,以老人之名命名,成立了“右安门窦珍志愿服务联合会”,并联合首都医科大学共同推出原创话剧《向光而行》,于12月1日在首都医科大学报告厅成功展演。《向光而行》作为丰台区志愿服务的

写照,将在全区进行展演,进一步擦亮丰台区的服务品牌。

根据丰台区委宣传部相关负责人介绍,近年来,丰台区注重服务品牌的打造,新时代文明实践志愿服务总队将基层网格志愿服务队纳入“丰台好人”志愿服务队,在全区开展百场志愿服务活动,促进新时代文明实践志愿服务活动常态化。

丰台区将持续深化推进志愿服务项目与新时代文明实践相结合,不断让新时代文明实践志愿服务活动常态化和品牌化,在全社会营造浓厚志愿服务氛围,更好地传递爱心、传播文明、服务群众、促进和谐,在助力丰台区创建全国文明城市的同时,推动志愿服务高质量发展,为谱写中国式现代化的丰台篇章贡献力量。

代表委员在一线

履行“穿警服副书记”的职责使命

傅天雷,丰台公安分局右安门派出所社区民警兼右安门街道玉林西里社区党委副书记,丰台区第十三次党代会代表。

丰台分局是第一批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育单位,傅天雷经受了全方位的政治体检、党性洗礼、思想淬炼和能力提升,并让他对于如何更好地坚持新时代党的群众路线,履行“穿警服副书记”的职责使命,用心用情解决群众急难愁盼,共创平安社区、平安丰台,有了更加深刻的理解和感悟。

“四下基层”是贴近群众、破解难题、推动发展的重要法宝,对社区民警而言,更是分内之责、基本要求。下基层开展政策宣讲、调查研究、信访接待、现场办公,传递的是党的声音,体现的是公职的形象、展示的是亲民的作风,关键是能够摸清最真实的民意,发现最棘手的问题,排查最突出的隐患,提供最及时的服务。傅天雷回忆,记得刚脱去军装、穿上警服

那会儿,连和群众打交道都不得法,工作开展得也不顺畅。于是,定下了“三个想方设法”:想方设法让群众知道你、找到你,把自己“泡”进0.54平方公里的辖区,每栋楼门口都贴上印有自己联系电话的海报,揣着附上自己照片的“特制”名片,碰见一位居民就递过一张,没事儿就在社区犄角旮旯转悠,每周至少50个小时;想方设法让群众信任你、依靠你,有一户居民家长长期闹矛盾,他连续6天分头做工作,直到成功调和,后来他根据实际体会总结了“矛盾纠纷排查化解七步工作法”;想方设法让群众支持你、加入你。自从当上了“副书记”,他就把实现社区群防群治、共建共享作为目标,在社区党委的大力支持下,完善人防技防物防设施,建立“便民微信群”,倡导发起“微光行

动”志愿服务行动,七个小分队定期开展走访慰问、无偿献血宣传、志愿巡河护河等活动,现在加入这个团队的人越来越多,也成为右安门地区一道独特的风景线。

一分耕耘一分收获。当居民有困难第一个就想到他的时候,当大家都亲切地称呼他为“天雷”的时候,傅天雷知道自己与群众的感情更深了。

代表建议

给予丰台公安基层基础建设、爱警暖警等方面更多关注和支持。

在打防管控、部门联动、融合共建等方面创造更多的机制模式。

“倍增追赶、合作发展”·一把手访谈

西罗园街道党工委书记 李振国

主持人:西罗园街道具有优越的地理位置和人文资源,能给我们简单介绍一下地区的优势资源吗?

李振国:西罗园街道具备“两大优势”,优势一是借助南中轴规划建设契机,发挥连接首都南中轴和核心交通枢纽的重要节点作用,补足城市短板,推动地区高质量发展;优势二是利用“三河三副”汇聚地的优越位置,对凉水河、马草河、旱河三条水系周边闲置用地、低效房屋、现有绿地进行环境提升改造,提高居民生活品质,紧密联系中国评剧院、北京京剧院、北京市曲剧团,发挥地区资源为居民提供优质戏曲文化活动。

主持人:西罗园街道真是在交通、文化和地理方面有着独特的优势,您可以和我们讲讲西罗园是如何发挥这些优势来推动产业发展的?

李振国:我们街道党工委研究确定了辖区三大支柱产业,即生活性服务业、文化科技产业、城市更新产业。

(下转02版)

积极构建辖区“一线两点” 经济发展新格局

党建创新亮品牌

开栏的话:今年,北京市委两新工委分别开展了2023年全市100个两新组织“党建强、发展强”党建品牌项目评选、非公企业和社会组织党组织奖励经费支持评选等活动,其中丰台区8个党建品牌、2个非公企业党组织、1个社会组织党组织、1名快递员喜获市级荣誉。丰台区两新工委以培育典型、示范带动、整体推进为方向,持续加大两新党建特色品牌培育力度,形成党建品牌矩阵,推动全区两新党建工作整体提升。《丰台时报》从本期开始开设“党建创新亮品牌”专栏,将陆续刊登两新党建特色品牌相关内容,分享丰台区各街镇优秀党建创新典型案例,激发更多街镇开启广阔的理论与实践相结合的党建品牌创新空间。

太平桥街道首科大厦楼宇党委“首科创融、三力党建”党建品牌 打造以金融、科技和文化企业为引领的高精尖产业集群

首科大厦是5A甲级商务楼宇,约11万平方米,位于北京市丰台区,在西二、三环之间,丽泽金融商务区商圈北侧,区位优势明显、空间品质高端、商务配套完善,是区域的地标性建筑之一。2017年2月成立党支部,2019年5月调整为党总支,2023年5月调整为党委,目前下辖支部15个,党员104名。党

委书记沈艳婷担任首科大厦总经理、北京首科创融科技孵化器有限公司董事长等职务,同时担任北京市工商联执委、北京市青联委员、丰台区政协委员等多项社会职务,曾荣获北京市优秀基层党组织书记、北京市就业创业工作先进个人、北京市三八红旗奖章、首都劳动奖章、北京青年榜样、北

京市非公有制经济组织优秀党组织书记等荣誉。首科大厦致力于打造国际一流的创新中心,以新一代信息技术为核心,以人工智能为代表,围绕智慧交通、数字文创和金融信息等战略性新兴产业,打造以金融、科技和文化头部企业为引领的高精尖产业集群。(下转02版)

走进企业 信心 拓元智慧入驻丰台

拓元智慧在广州华南地区成立,随着公司发展,计划向全国推广业务,在对北京各个区考察了解后,他们发现丰台区南中轴国际文化科技园无论是入驻的环境友好性还是政策扶持上,都更适合拓元智慧,因此他们选择了丰台。(详见07版)